Symetrizace jednofázové zátěže v trojfázové síti

1. Zadání:

2. Pro zadanou hodnotu náhradního zatěžovacího odporu vypočítejte hodnotu indukčnosti a kapacity potřebných pro symetrizaci v zapojení do hvězdy.

3. Na symetrizačním zařízení zapojeném do hvězdy změřte všechny hodnoty napětí a proudů a výsledky uveďte přehledně do tabulky.

4. Zkonstruujte z naměřených hodnot vektorové diagramy. 
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Schéma zapojení:

Použité přístroje:

· Proměnný odpor simulující náhradní zatěžovací odpor

· Ohmmetr

· Sada indukčností

· Sada kapacit

· Pult symetrizace s regulovaným zdrojem napětí

· Voltmetr

· Ampérmetr

· Spojovací vodiče

Teoretický rozbor: 

Indukční pece způsobují svou jednofázovou zátěží nesymetrii v trojfázové síti. Abychom tuto nesymetrii odstranili, vkládá se do ostatních fází indukčnost a kapacita, a to buď v zapojení do hvězdy nebo v zapojení do trojúhelníka. Správně volená indukčnost a kapacita způsobí, že fázové proudy jsou stejně veliké a současně ve fázi s příslušnými fázovými napětími.

Potřebnou hodnotu kapacity a indukčnosti lze odvodit následujícím způsobem:

Symetrizační zapojení do hvězdy 

Pro dvě naznačené smyčky lze s využitím druhého Kirchhofova zákona napsat následující  rovnice:
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V symetrické trojfázové soustavě platí:
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Dosazením za UVW do druhé rovnice z rovnice (3) a vynásobením obou stran takto upravené rovnice členem ej(2(/3) z ní dostaneme rovnici se stejnou levou stranou jako má rovnice (1).

Z rovnosti pravých stran dostaneme:
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Ze skutečnosti, že se jedná o symetrickou soustavu, vyplývají rovnosti:
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Dosazením do (4) z rovnic (5) a (6) a rozdělením exponentů dostaneme:
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Z rovností reálných částí pravé a levé strany rovnice (7) vypočteme hodnotu  kapacity:
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Dosazením této kapacity do rovnosti imaginárních částí pravé a levé strany rovnice (7) vypočteme hodnotu indukčnosti:
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Takto vypočtené prvky symetrizačního zařízení je nutno zapojit ve správném sledu fází, jinak nelze dosáhnout rovnosti proudů v přívodech.

1. Postup měření:

2. Ze zadané hodnoty náhradního zatěžovacího odporu vypočítáme potřebnou kapacitu a indukčnost pro zapojení symetrizačního zařízení do hvězdy.

3. Zapojíme úlohu pro měření symetrizačního zapojení do hvězdy.

4. Odměříme všechny potřebné hodnoty napětí a proudů a vyneseme je do tabulek.

5. Z naměřených hodnot sestrojíme vektorový diagram.


Náhradní zatěžovací odpor:
R = 170 (
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